

VII Российско-Китайский симпозиум по инфекционным болезням в Пекине



Ведущие российские и китайские вирусологи вновь встретились на VII Российско-Китайском симпозиуме по инфекционным болезням для обсуждения вопросов, связанных с эпидемиологией, профилактикой и лечением гриппа, ВИЧ-инфекции и туберкулёза.

Российско-Китайский симпозиум по инфекционным болезням проходит ежегодно уже на протяжении семи лет. Организаторами мероприятия поочередно выступают Китайский центр по контролю и профилактике заболеваний (China CDC) и Научно-исследовательский институт гриппа им. А. А. Смородинцева Минздрава России. Первый симпозиум был проведен в 2018 году в Пекине по инициативе China CDC, поддержанной Минздравом РФ. В 2019 году симпозиум проходил в России, в Политехническом университете. Симпозиум входит в перечень запланированных мероприятий по развитию и укреплению научного партнёрства между Россией и Китаем в области фундаментальных и прикладных исследований по инфекционным заболеваниям.

В этом году симпозиум проходил в Пекине. Гостей приветствовали заместитель директора Китайского центра по контролю и профилактике заболеваний доктор Yan Jun и директор Департамента международного сотрудничества China CDC Wang Xiaoqi. В течение двух дней обсуждались темы эпидемиологии, профилактики и лечения гриппа, ВИЧ-инфекции и туберкулёза. На симпозиуме прозвучал пленарный доклад академика Китайской академии инженерных наук профессора Xu Jianguo на тему «Болезнь X». Директор ИБСиБ СПбПУ профессор РАН Андрей Васин выступил модератором секции, посвященной гриппу, и вместе с доцентом ИБСиБ СПбПУ к.ф.-м.н Яной Забродской представил научный доклад на тему «Молекулярные и клеточные механизмы неврологических осложнений, вызванных гриппом», исследуемую в СПбПУ в рамках государственного задания Минобрнауки России совместно с НИИ гриппа им. А. А. Смородинцева.



В VII Российско-Китайском симпозиуме участвовали ведущие российские и китайские вирусологи из China CDC, Китайской академии инженерных наук, Хунаньского университета, больницы Хуашань в Шанхае, Шанхайской пульмонологической больницы, НИИ гриппа им. А. А. Смородинцева, СПбПУ, Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии имени Н. Ф. Гамалеи, Федерального исследовательского центра фундаментальной и трансляционной медицины, Национального медицинского исследовательского центра фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний (НМИЦ ФПИ) Минздрава России.



Проведение следующего Российско-Китайского симпозиума запланировано в 2025 году в Санкт-Петербурге.

«Идея проведения Российско-Китайского симпозиума по инфекционным болезням принадлежит тогдашнему директору China CDC академику Китайской академии наук, профессору Джорджу Фу Гао. Первая конференция оказалась успешной, и организаторы договорились проводить её ежегодно. Второй симпозиум по моей инициативе прошёл в нашем Политехническом университете. Затем наступила пандемия COVID-19, очные мероприятия стало проводить невозможно. Однако благодаря усилиям коллег из НИИ гриппа имени Смородинцева и China CDC работа симпозиума не прерывалась, а сменила формат на дистанционный. В прошлом году после долгого перерыва мероприятие прошло очно в НИИ гриппа имени Смородинцева, а в этом большая российская делегация приехал в Пекин. Тот факт, что симпозиум проходит уже седьмой год подряд, безусловно свидетельствует о том, что он стал важной площадкой для обсуждения насущных вопросов клинической и фундаментальной вирусологии между нашими странами. Мы ждём наших китайских коллег в следующем году в Санкт-Петербурге».

Директор ИБСиБ СПбПУ профессор РАН Андрей Васин